

## 舟山定海工会成立90周年

系列庆祝活动陆续展开

本报讯 通讯员陈雪芬 记者何悦报道 近日,舟山市定海区总工会组织历届定海工会班子成员、各级工会代表,循着习近平总书记2015年5月视察舟山时的足迹,参观新区城市展示馆,走访新建社区,并举行座谈会表彰工会工作奉献者,隆重纪念定海工会成立90周年。

1927年3月,在风云激荡的历史变革中,定海工会正式成立。90年后的今天,定海工会已发展成为拥有1206个基层工会、会员11万人、涵盖5100余家单位的“职工之家”。多年来,定海区总工会先后荣获“三级联创”先进县(区)总工会、农民工文化家园建设先进县(市、区)总工会、“六五普法五五依法治区”先进集体、禁毒工作先进集体、工会工作创新奖等诸多荣誉。

在新建社区,参观人员重温习总书记视察时再次提出的“绿水青山就是金山银山”的科学理论,感受定海区美丽乡村建设的良好氛围和巨大变化。在新区

城市展示馆,大家详细了解舟山群岛新区谋划实施自由贸易试验区、舟山江海联运服务中心、航空产业基地、绿色石化基地等多项国家战略任务及城市规划建设的情况,展望舟山打造自由贸易港区、海上花园城市的宏伟蓝图。

纪念定海工会成立90周年座谈会表彰了9名为定海工运事业作出重要贡献的工会工作者,区总工会主席邵启明回顾了定海工运事业历史,总结定海工会90年来的工作经验。工会干部纷纷表示,要大力发扬我国工运事业和定海工会90年来积淀而成的艰苦奋斗、扎根职工的优良传统,引领广大职工群众弘扬新时期劳模精神、工匠精神,在定海和新区新一轮跨越发展中再立新功。

据悉,定海区总工会开展的劳模评选、征文比赛、职工巡回服务、职工综合运动会、职工体检、单身青年职工交友等系列庆祝活动正在陆续进行中。

## 创新职业健康监管模式

绍兴柯桥区探索职业病防治“黑名单”制度

本报讯 通讯员钟伟、俞立权报道 绍兴市柯桥区首部《职业病防治监督管理办法》正式实施,该办法的核心是导入职业病防治“黑名单”管理制度。今后,柯桥区将分批次把相关企业列入职业病防治监管名单,若被监管企业超过6个月未依法开展职业病防治工作,将被直接拉入职业健康不良记录“黑名单”。

近年来,各地职业病发病率有所抬头,其主要原因是一些企业片面追求经济效益,无视劳动者的身心健康,不愿在职业病防治上下功夫,工作场所条件简陋,没有完善防护设施;部分企业没有有效的职业卫生制度和安全操作规范;职业病危害防护用品投入不足;有的甚至故意隐瞒职业病危害真相,使工人长期在有毒有害物质超标的作业场所作业,导致中毒、患病等危害。

据了解,《职业病防治监督管理办法》由柯桥区安监局、总工会等部门共同制定。根据计划,4月1日起,柯桥区首批403家企业将纳入“黑名单”管理制度进行重点监管。7月1日后,滨海工业区全部规模以上企业将纳入监管。到今年年底,全区589家通过安全生产标准化评审的企业将全部纳入监管。

“黑名单”管理制度是在执行国家、省、市安全生产不良记录管理制度的基础上,将重点监管单位,以及应当依法开展职业病危害因素检测、职业健康体检和职业病危害项目申报备案工作的企业也纳入了其中。”柯桥区安监局相关负责人介绍,拉入“黑名单”的企业,其信用贷款和政府的政策性奖励、补助等方面均会受到影响,有利于进一步强化企业的红线意识,推动企业落实主体责任,扎实推进职业病防治各项工作。

本报讯 记者王海霞 通讯员赵清、郁诗怡 摄影报道 宁波市职工文化娱乐和休闲健身又多了一个好去处。3月16日,宁波市领导与劳模代表共同触摸点亮启动球,位于东部新城的“五一广场”正式启用。

据悉,“五一广场”以打造成新时期工人文化宫和职工之家的“升级版”为目标,建筑面积近10万平方米,集文化娱乐、教育培训、体育健身及商业配套为一体,设有剧场、影院、报告厅、职工发展中心、才艺培训教室、大型水上中心、球类运动馆等功能区块,全力满足宁波市广大职工对健康的文体活动和休闲生活的需求。

4月至11月,“五一剧场”将搭建起职工大舞台,全市各地职工艺术团将为广大职工奉上文艺

不漏户、户户见干部”制度的具体行动。

杭州市人大常委会副主任、市总工会主席郑荣胜一行走访了上田村文化礼堂和临安板桥绿富水果专业合作社,和镇村干部一起植树,共同呵护绿水青山。实地走访了杭州正兴牧业有限公司和杭州天恒机械有限公司,和工会主席、职工代表、各级劳模座谈,详细了解了企业工会的运行情况,倾听来自一线的意见建议。

据了解,开展“联百乡结千村访万户”蹲点调研活动,旨在引导工会干部要走出高楼大院,向基层、向群众、向实践学习,提高自身实际工作的能力,增一增

“底气”。

通过蹲点走访,接基层工作“地气”,吸广袤天地“氧气”,添群众智慧“灵气”。

在蹲点调研活动中,工会干部在走村入户、访民情民意、看亮点和成绩的同时看问题、找短板,推动巩固“五水共治”成果、工会组建、文化礼堂建设、村级组织换届等工作。同时,发挥自

身在宣传、联络、服务方面的作用,充分运用工会的资源,力所能及地帮助基层解决帮扶、民生等问题。杭州市总工会要求,在蹲点调研工作中:态度要认真,作风要扎实、纪律要严格,各组组长要带好头,和群众关系要融洽;在严格落实市委安排的任务的同时,做好工会的特色工作。

## 宁波“五一广场”正式启用



本报讯 记者王海霞 通讯员赵清、郁诗怡 摄影报道 宁波市职工文化娱乐和休闲健身又多了一个好去处。3月16日,宁波市领导与劳模代表共同触摸点亮启动球,位于东部新城的“五一广场”正式启用。

据悉,“五一广场”以打造成新时期工人文化宫和职工之家的“升级版”为目标,建筑面积近10万平方米,集文化娱乐、教育培训、体育健身及商业配套为一体,设有剧场、影院、报告厅、职工发展中心、才艺培训教室、大型水上中心、球类运动馆等功能区块,全力满足宁波市广大职工对健康的文体活动和休闲生活的需求。

4月至11月,“五一剧场”将搭建起职工大舞台,全市各地职工艺术团将为广大职工奉上文艺

大餐。与此同时,优秀职工文化刊物(企业报)展览、“五一讲堂”等形式多样的职工文化活动也已排上广场的活动日程。“五一运动馆”也排定了多场惠及全市企事业单位职工的体育赛事。

“五一广场”作为新时期的职工之家,将坚持面向职工服务职工。”宁波市总工会有关负责人表示,“五一广场”将为职工搭建起展示技能、休闲娱乐的广阔平台,职工凭借5·1服务卡在广场内各自营项目和商户消费可享受折扣优惠。广场还设置每周二为“全民健身开放日”,“五一运动馆”指定区域指定时段对持有劳模证和5·1服务卡的职工免费开放。

图为“五一广场”职工创新成果展抓住了新一代“港城工匠”的眼球。

## “周末学堂”花样真不少

温州一企业的职工子女托管班办出人情味

本报讯 邱晓伟报道 每到周末,孩子放假了,而父母的休息日却不同步。怎么办?不少家长只能无奈地把孩子锁在家里。在温州三环橡塑制品有限公司,职工们却没有这样的烦恼,公司工会为职工子女办起了托管班,这个“周末学堂”办出了浓浓的人情味。

据了解,这个名叫“欢乐小太阳”的托管班至今已办了两年,向

公司职工免费开放,托管时间也与职工上班时间同步。公司专门安排有看管孩子经验的阿姨照料孩子们的生活。中午,员工食堂还为孩子们提供可口的饭菜。托管班还有一堂特殊的课程——组织孩子参观父母工作的车间、办公室,让孩子体会父母工作的辛劳,让孩子们懂得感恩,孝敬父母。

“三环”工会的做法也得到了

公司辖区所在的鹿城区仰义街道总工会的大力支持,鼓励企业工会通过购买社会服务的方式,增加音乐、英语、美术、口才培训等5门课程,丰富“周末学堂”。同时,依托工会志愿者的力量,为孩子们提供健康体检、安全教育、心理辅导等服务项目,使托管班不但解决孩子有人管的问题,还能在学习中健康成长。

### 关注·深一度

## “带薪护理假”咋休才有理?

工会工作者建议:把题目交给职代会

■记者阮向民

近日,《福建省老年人权益保障条例》正式施行,条例中有关“带薪护理假”的消息不胫而走,职工纷纷点赞。不过,用人单位对新政策的接受程度各不相同。一些规模较大的用人单位觉得这是员工福利,予以支持,而一些小微企业则认为会为企业造成一定经济压力。

在浙江,关于“带薪护理假”的话题也引发各界关注。“带薪护理假”该不该有,咋休才有理?工会工作者建议:不妨把这个题目交给职代会。

“带薪护理假”呼声日益高涨

步入老龄化社会,倡导孝老之风是社会的普遍期待。3月1日,《福建省老年人权益保障条例》正式施行。《条例》规定,独生子女的父母年满60周岁,患病住院治疗

期间,用人单位应当支持其子女进行护理照料,并给予每年累计不超过10天的护理时间,护理期间工资福利待遇不变。

不同以往的是,《条例》还设置了相应的法律责任:有关机构或组织不支付独生子女护理期间享有工资福利待遇的,由人社或有关部门责令限期给付,用人单位违反该规定将面临2000元以上、2万元以下罚款,还会被列为工资支付行为失信单位重点监管。严重失信的用人单位会纳入人社部门、行业主管部门的“黑名单”,在招投标、市场准入、融资授信等方面受到约束。

不仅在福建,全国其他省市也相继出台类似举措。去年5月,河南修订《河南省人口与计划生育条例》,明确规定独生子女父母年满60周岁后,生病住院治疗期间,给予其子女每年累计

不超过20日的护理假,护理假期视同视为出勤。

去年9月,《北京市“十三五”时期老龄事业发展规划》出台,鼓励用人单位给予员工“孝老假”。

在今年的浙江省两会上,省政协委员张正煜也提交了《关于设立子女护理假的建议》。

### 执行力如何有待检验

如何看待“带薪护理假”,浙江越光律师事务所律师薛国明有着自己的看法。他告诉记者,“带薪护理假”的立法初衷是美好的,但是把对象锁定在独生子女,从法律的公平性而言值得商榷。60后、70后一般都有兄弟姐妹,而他们的父母年龄在七八十岁的样子,健康问题尤为突出,需要子女的照料。《条例》中规定的10天护理假,按子女人数分摊,是比较合理的方法。

“带薪护理假”的执行力如何,

是最引人关注的问题。薛国明认为,从目前情况看,带薪休假的执行效果并不理想。虽然福建的《条例》明确了罚则,但如果职工考虑到就业问题没向监管部门举报,就很难受到处罚。“尤其需要警惕的是,如果‘带薪护理假’成为少数单位的小众福利,会进一步加大休假的待遇落差。”

另外,“带薪护理假”的工资如何界定也是个问题。薛国明告诉记者,现在多数企业实行的都是计件工资,基础工资非常低,护理假薪水按什么工资标准计发,需要实施细则则进一步完善。

### 咋休才有理? 职代会来定

在浙江,虽然至今还没有“带薪护理假”的地方性法规,但类似的做法在一些企业中也一直在探索。

在嘉兴雅莹集团,有一项被职

工称之为“孝老假”的制度在工会的推动下已执行多年:外地员工每年享有7天的带薪探亲假,而且还可以报销来回路费。雅莹集团工会副主席陶剑慧介绍说,公司2000名员工中,70%是外来务工人员,有一个假期让他们回家看看,与长辈亲人团聚,彼此都可以放心。

嘉兴市总工会组宣部长陈加青认为,“孝老假”更大的意义在于唤起人们对父母长辈的感恩之情,希望企业在倡导职业道德的同时,也关心职工的家庭美德教育。

陈加青认为,无论是“带薪护理假”还是“孝老假”,最理想的途径就是通过职代会来推动和实现。在具体做法上,可以结合工资集体协商的平台,通过集体合同,把休假的细节,比如时间、待遇等一一敲定,这样才能保证执行力,使职工的权益真正落地。

## 爱事业,也爱生活

截至目前,全市共评出省级“事业家庭兼顾型”优秀教师27名,市级“事业家庭兼顾型”优秀教师48名。图为今年荣获省“事业家庭兼顾型”优秀教师代表手捧证书,满心喜悦。

毛朝阳、胡晓军 摄影报道



杭州市拱墅区市容环境卫生监察大队公章,事业单位法人证书正、副本(证书号:133010500047)遗失,现公告声明作废。

杭州市拱墅区市容环境卫生局实业管理中心遗失公章一枚,现公告声明作废。

陈东安全考核B级证书遗失,证书号:浙建安B(2005)0104510,签发时间:2005年6月27日,声明作废。

经营者林铁遗失绍兴市柯桥区市场监督管理局2016年05月12日核发的营业执照,注册号:330621603800517,声明作废。

富阳市富春街道迎嘉棋牌室遗失由杭州市工商行政管理局富阳分局2013年5月31日核发的营业执照正本,声明作废。

杭州腾略科技有限公司遗失银行开户许可证,核准号:J3310079338001,开户银行为浙江杭州余杭农村商业银行股份有限公司西溪科技支行,声明作废。

富阳惠民化工有限公司不慎遗失财务专用章一枚,声明作废。

### 浙江远大物流有限公司注销公告

本公司股东于2017年3月21日决定解散公司,并于同日成立了清算组。请债权人自接到本公司书面通知书之日起30日内,未接到通知书的自本公告之日起45日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

浙江远大物流有限公司

### 长兴泰格机械有限公司注销公告

本公司股东于2017年3月20日决定解散公司,并于同日成立了清算组。请债权人自接到本公司书面通知书之日起30日内,未接到通知书的自本公告之日起45日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

长兴泰格机械有限公司

### 浙江金广大道供应链管理有限公司注销公告

本公司股东于2017年3月21日决定解散公司,并于同日成立了清算组。请债权人自接到本公司书面通知书之日起30日内,未接到通知书的自本公告之日起45日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

浙江金广大道供应链管理有限公司

## 龙游公路:除隐患 保通畅

近日,龙游县公路管理局组织人员及登高车辆,对222省道境内12棵枯死的行道树进行砍伐处理,以确保雨水恶劣天气下行人车辆通行安全。据了解,这次被砍伐的行道树都为高大的水杉树,且树龄都在35年以上,由于受虫害等病虫害影响,枯死后遇暴雨强风天气易倒向路面造成事故。

胡跃文、汪诚 摄



临安豪江经济信息咨询有限公司注销公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州新联舞台设备有限公司减资公告

经本公司出资人决定:本公司认缴注册资本从200万元减至50万元。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视其为没有提出要求。

杭州新联舞台设备有限公司

杭州市拱墅区市容环境卫生监察大队公章,事业单位法人证书正、副本(证书号:133010500047)遗失,现公告声明作废。

杭州市拱墅区市容环境卫生局实业管理中心遗失公章一枚,现公告声明作废。

陈东安全考核B级证书遗失,证书号:浙建安B(2005)0104510,签发时间:2005年6月27日,声明作废。

经营者林铁遗失绍兴市柯桥区市场监督管理局2016年05月12日核发的营业执照,注册号:330621603800517,声明作废。

富阳市富春街道迎嘉棋牌室遗失由杭州市工商行政管理局富阳分局2013年5月31日核发的营业执照正本,声明作废。

杭州腾略科技有限公司遗失银行开户许可证,核准号:J3310079338001,开户银行为浙江杭州余杭农村商业银行股份有限公司西溪科技支行,声明作废。

富阳惠民化工有限公司不慎遗失财务专用章一枚,声明作废。